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Με την πρέπουσα λαμπρότητα και μέσα στο κλίμα της Αναστάσιμης περιόδου που 
διανύουμε, εορτάσθη εις την Ιερά Μητρόπολη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης η 
μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου κατά το διήμερα 
της 22ας και 23ης Απριλίου τ.ε.

Το εσπέρας της εορτής, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννης, χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Μέγα Αρχιερατικού 
Εσπερινού εις τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Ξυλουπόλεως, όπου και ομίλησε 
επικαίρος προς το παριστάμενο εκκλησίασμα.

Το πρωί της εορτής Κυριακή του Θωμά, 23 Απριλίου 2017, ο Σεβασμιώτατος 
χοροστάτησε του Όρθρου και Προεξήρχε της Πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας εις τον Ιστορικό Ιερό Ναό του Γεωργίου Βερτίσκου (19ος αιώνας).

Προ της ενάρξεως των Ιερών Ακολουθιών, καθιερώθει υπό του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λαγκαδά κ. Ιωάννου, η νεοιστορηθείσα Εικόνα του εκ Μπερόβης 
(Βερτίσκου) καταγομένου, Αγίου Νεομάρτυρος Γαβριήλ του Ιβηρίτου, ο οποίος 
μαρτύρησε στην περιοχή των Κυδωνίων της Μικράς Ασίας την 3ην Οκτωβρίου του 
1922.

Μεταξύ του πολυπληθούς εκκλησιάσματος το οποίο προσήλθε για να τιμήσει τον 
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έφορο της περιοχής τους αλλά και να προσκυνήσει την Εικόνα του συντοπίτη τους 
Αγίου Γαβριήλ του Ιβηρίτου, παρέστησαν ο Ομότιμος Καθηγητής Νευρολογίας και 
Διευθυντής του Ερευνητικού Ινστιτούτου δια την Νόσον του Alzheimmer και 
λοιπών εκφυλιστικών παθήσεων του εγκεφάλου και μελέτης του Γήρατος της 
Μητροπόλεως Λαγκαδά, κ. Σταύρος Μπαλογιάννης, ο κ. Στυλιανός Παπαθεμελής 
καθώς επίσης και εκπρόσωποι της Δημοτικής Αυτοδιοικήσεως και οι Πρόεδροι των 
Κοινοτήτων Βερτίσκου, Όσσης και Χωρούδας.

Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Οσιολογιώτατος Μοναχός και πρ. 
Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Γέρων Μάξιμος Ιβηρίτης, ο οποίος και αναφέρθη 
στον σήμερα τιμώμενο Μεγάλο για την Ορθοδοξία μας Άγιο Γεώργιο τον 
Τροπαιοφόρο, ενώ παράλληλα έκανε και εκτενή αναφορά στον Όσιο Γαβριήλ τον 
Ιβηρίτη, του οποίου και παρουσίασε πλούσια βιογραφικά στοιχεία και αναφορές για 
το Μαρτύριο του, τονίζοντας μεταξύ των άλλων και τις ιδιαίτερες πνευματικές 
σχέσεις που είχε η περιοχή του Βερτίσκου με την Ιερά Πατριαρχική και 
Σταυροπηγιακή Μονή των Ιβήρων Άθω, καθώς την περίοδο του 19ου αιώνα και 
στις αρχές του 20ου υπήρχαν εγγεγραμμένοι στο μοναχολόγιο της Μονής, γύρω 
τους δέκα Μοναχούς οι οποίοι είχαν καταγωγή από τον Βερτίσκο Λαγκαδά.

Προ της Απολύσεως της Πανηγυρικής Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννης, έκανε μία 
σύντομη αναφορά στους Νεομάρτυρες της ευρύτερης περιοχής του Βερτίσκου, 
όπως είναι η Αγία Κυράννα η Οσσαία, ενώ καταλήγοντας ευχαρίστησε τους 
Πατέρες της Ιεράς Μονής των Ιβήρων Αγίου Όρους, οι οποίοι προσήλθαν και 
έλαβαν μέρος στις εόρτιες εκδηλώσεις της περιοχής του Βερτίσκου και της Ιεράς 
μας Μητροπόλεως.

Μετά το πέρας των λατρευτικών εκδηλώσεων ακολούθησε η Ιερά Λιτάνευσις των 
Εικόνων σε όλη την κωμόπολη του Βερτίσκου, ενώ εν συνεχεία εις την κεντρική 
πλατεία διοργανώθηκε παραδοσιακό γλέντι με συμμετοχή Πολιτιστικών και 
Αθλητικών Συλλόγων της περιοχής.
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